



提升城乡品质 建设美丽宁波

引入20余个樱花品种,设置步行景观天桥 等了好几年,樱花公园昨启动改建 预计明年7月完工,后年这里将春花烂漫

□记者 张颖 通讯员 陈晓艳

目前,如果市民乘坐轨道交通1号线,会发现有一个樱花公园站,可站外景色却有点荒凉,不像是个公园。很多市民都还记得,在2009年前,这儿还是在春天里樱花烂漫的美丽公园。后来,因地铁建设的需要,公园部分绿地被占用,园内各色树木也被移植到了滨江大道绿化带。等待了几年,樱花公园终于要回归了。昨天,作为中山路综合整治工程首个开建的节点性景观工程,樱花公园改建工程正式启动,预计2016年7月完工。

景观天桥跨越后塘河

樱花公园位于中兴路和中山东路交叉口,西起甬港北路,东至中兴路,南邻中山东路,北接后塘河,占地面积约3.1万平方米。此次改造,除了突出樱花特色,还将以“歌咏欢庆”为主题,希望为樱花公园带来新活力,使之再次成为适合市民观赏与休闲的主题公园。

令人惊喜的是,园内将设置一座长约172米,高4米,宽3米的步行景观天桥。天桥由主入口广场贯穿园区并往北延伸跨越后塘河落地,将后塘河两岸连接起来,方便周边居民进入公园。公园的滨水区域,则设计有亲水平台和婚礼小亭,中间设置大面积草坪,以营造浪漫空间。

整个园区,分设四个主要人口广场,其中两个靠近1号线地铁出入口处。另外两个,则靠近中山西路西侧。将来,作为轨交1号线与3号线的换乘站,市民通过地铁抵达公园会十分便捷。

20多个樱花品种可供观赏

起初,樱花公园是为了纪念我市与日本长冈市缔友好城市而建,樱花自然成了主角。

据了解,改建后的公园会引入20余个樱花品种,包括观赏性较强的染井吉野、福建山樱、关山樱,还有名贵樱花品种郁金樱、御衣黄等,来营造樱花雨、樱花夹道、樱花草坪、樱花林等特色主题景观。此外,配以常绿树木及秋叶斑斓的落叶乔木,如香樟、香泡、乌桕、枫香、娜塔栎等,以进一步衬托公园的缤纷色彩。

建成后,怎么赏樱由市民说了算:可以漫步石径陶醉于樱花林下,也可以站在天桥平台上俯瞰美景,或立在滨水区中的亲水平台,感受花与水的交融。喜欢远观的,还可以通过对轨道通风井进行整治后增设的眺望平台,拍一张远景樱花图。

特色小设计紧扣樱花主题

为契合樱花主题,园内景观设施无一不体现“粉嫩”的感觉”。比如,樱花花瓣灯具在入夜后照耀出来的灯光会形成花瓣倒影;纯白色廊架与坐凳、粉色标识牌、粉色垃圾箱等,都凸显着浓厚的樱花属性。此外,樱花公园在设计上借鉴了新型的海绵城市理念,打造园区水微循环系统。公园道路的铺装采用新型硅砂透水砖、大孔透水混凝土的方式,以大大提升道路的透水性和耐磨性。

樱花公园提升改造工程的开建,标志着中山路绿化景观提升工程建设拉开序幕,也意味着塘河绿道贯通提升工程中的后塘河区域启动建设。中山路综合整治工程,是“三年行动计划”中的市级重点工程建设项目,也是市重点道路景观整治项目,旨在提升城市主轴品质,营造“交通便捷、设施完善、景观宜人”的浙东第一街。下一步,中山路全线将陆续展开后退空间(包括临街第一排建筑前空间、轨道接驳站点)、阳光广场节点、鼓楼节点、望京路节点、环城西路节点、西塘河公园等景观提升工程建设。



环湖公益走

昨天上午,“环湖公益走”活动在东钱湖环湖南路开展。“绿蓝红黑”四色代表队从阳光沙滩走到马山湿地,全程6.5公里,宣传垃圾分类,倡导绿色低碳的生活方式。

记者 边城雨 通讯员 傅婷婷 范奕齐/文 龚国荣/摄

专业“老娘舅”两年调解336起婚姻家庭危机 六成当事人是“80后”夫妻

□记者 滕华 实习生 魏丹丹 通讯员 毛一波

家有两个孩子,太太全职,在外人看来这是一个美满的小家庭。但是,海曙一对“80后”小夫妻,却为此闹得不可开交。昨日,他们来到海曙区宁静港湾家庭服务中心,请求“老娘舅”的增援。据了解,两年间,宁静港湾共调解了各类婚姻家庭危机336起,其中六成当事人是“80后”。

做全职太太后夫妻吵架多了

刘先生和陈女士今年都是30岁,已是一儿一女的父母。8年前,两人在宁波白手起家开始打拼,陈女士在店里做店员,刘先生跟着别人做生意,住在出租房里,有共同的生活目标,日子也因为第一个女儿的降临而充满了甜蜜。几年后,刘先生手艺学成,在陈女士的鼓励下,就自己开店做一番事业。陈女士也怀上了第二个孩子。而恰在此时,两人的矛盾也开始多起来。

“为了第二个孩子,我辞去了工作。他每天忙着工作赚钱,基本没时间和我好好沟通,孕检都是自己去的。”陈女士对宁静港湾家庭服务中心请来

的心理咨询师哭诉说。

“每天工作已经很累,一家支出都要我来承担,回到家还要听她反复唠叨。”刘先生也表示很心烦。

双方家庭的干预也为小夫妻的矛盾火上浇油。陈女士说,因为要带第二个孩子,他们叫来了公公和他家的一些亲戚,只要一吵架,势必是公公一家围攻她。

但最让陈女士受不了的,则是两人在经济问题上的分歧。“我们所有的积蓄都拿出来买了房,现在我不出去上班,全部经济来源都是男方负责,每个月要拿生活费时总免不了有几句口角。”她说。

换位体验让彼此多理解

“我们总是吵,甚至到后面打了起来,生活真的过不下去了。可为了孩子,又不愿意走到离婚这一步。”两人心里都为此无比痛苦。

为了解决他们的矛盾,宁静港湾家庭服务中心专门邀请了心理咨询师参与调解。“其实他们之间的矛盾实际上都是些鸡毛蒜皮的小事,并没有什么原则性问题。”国家二级心理咨询师陈芳菲告诉记者。

刘先生和陈女士根据心理咨询师的建议,做

因孩子引起的家庭矛盾增多

“两年来,我们所接到的各类婚姻家庭咨询案例已达336起,基本上都是因生活琐事所引发的。这些当事人中,六成是‘80后’。”宁静港湾家庭服务中心负责人罗红媛告诉记者,而随着去年单独二孩的放开,今年“80后”因为家庭生产二孩所引发的家庭矛盾也越来越多,最多时一个月接了5例

了几个动作:陈女士蹲在地上,而刘先生用手指指着陈女士说话。“现在我能感受到自己说话时的盛气凌人,也没有考虑她的感受。以后在生活中,我会多赞美她,多说一点她的好。”刘先生说。

“这就是通过模拟场景来进行换位思考。”陈芳菲说,夫妻双方之所以吵起来,基本上都是因为只站在自己角度来看问题,如果能多体贴对方,想必绝大多数矛盾都可得到化解。

咨询求助。

陈芳菲说,“80后”是我国第一代独生子女,父母对他们都非常疼爱。在“80后”的婚姻中,有不少是闪婚闪离的,父母干预成了双方离婚的推手;同时,不少年轻夫妇性格不够成熟则是最主要的因素。她忠告这些年轻夫妇,经营好婚姻,需要的是多包容,多理解彼此。